
 
 

                                 Ελιά και Χριστιανισμός 

  

ΟΔΗΓΙΑ:  Διαβάστε από το πιο κάτω κείμενο που μιλά για τη σημασία της ελιάς στη  
θρησκεία  μας.    

Η ελιά έπαιζε πάντα πολύ σημαντικό ρόλο στη χριστιανική θρησκεία. Χρησιμοποιείται 
σε σημαντικά μυστήρια της εκκλησίας, αλλά υπάρχει και ως σύμβολο από τη Βίβλο.   

 Κατακλυσμός του Νώε  

Η αφήγηση αναφέρει το πώς ο Θεός προειδοποίησε τον 
Νώε για τον κατακλυσμό αυτόν και τον καθοδήγησε να 
κατασκευάσει μια κιβωτό,  για να σωθεί αυτός και τα ζώα 
που πήρε μαζί του σε αυτή. Επίσης, αναφέρεται ότι ο 
κατακλυσμός αυτός, έγινε εξ’ αιτίας της ηθικής 
κατάπτωσης του αρχαίου εκείνου κόσμου, ενώ ο Νώε 
διασώθηκε, εξ’ αιτίας της ακεραιότητας του χαρακτήρα 
του σε σύγκριση με τους συγχρόνους του. Όταν τελείωσε 
ο κατακλυσμός, ο Νώε έστειλε ένα περιστέρι για να 
σιγουρευτεί αν μπορούν να βγουν έξω από την κιβωτό. 
Το περιστέρι γύρισε πίσω με ένα κλαδί ελιάς, σύμβολο 
ότι όλα ήταν εντάξει, αφού βρέθηκε το δέντρο αυτό ως 
σημάδι ζωής. 

 

Το Όρος των Ελαιών διάλεξε ο Ιησούς για να 
προσευχηθεί στον Πατέρα Του, προτού τον 
συλλάβουν και τον σταυρώσουν. Εκεί έκλαψε 
και το δάκρυ Του χύθηκε στη ρίζα της ελιάς. Γι’ 
αυτό και η ελιά θεωρείται δέντρο ευλογημένο. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ Δ΄ 
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Μυστήρια στην Εκκλησία 
Το ελαιόλαδο χρησιμοποιείται τόσο στη Βάφτιση όσο και στο Ευχέλαιο.  

Στη βάφτιση ο παπάς «λαδώνει» το μωρό για να το 
ευλογήσει. Ο ιερέας χρίει σταυροειδώς τον βαπτιζόμενο 
στο μέτωπο, για αγιασμό του νου του,  στο στήθος  για να 
αγιαστεί η καρδιά και η ζωή του, στα αφτιά για να 
ενδυναμωθεί  στην ακρόαση των θείων λόγων,  στο 
στόμα για να ομολογεί την αλήθεια, στα χέρια για να 
εργάζεται την αρετή, στα πόδια για να τρέχει στον ευθύ 
δρόμο της αρετής». Έπειτα, αλείφεται ο βαπτιζόμενος σε 
όλο το σώμα με το ευλογημένο λάδι. 

 

Στο ευχέλαιο χρησιμοποιείται αλεύρι, λάδι κρασί.  Το λάδι, 
αφού ευλογείται από τον ιερέα, χρησιμοποιείται για να 
αλειφθούν οι πιστοί, αλλά και για ίαση κάποιου αρρώστου, 
όταν το ευχέλαιο γίνεται γι’ αυτόν τον λόγο. Ιδιαίτερα τη 
Μεγάλη Τετάρτη στο μυστήριο του Αγίου Ευχελαίου, ο παπάς 
διαβάζει επτά Ευαγγέλια και επτά ευχές, για να ευλογήσει το 
λάδι που σταυρώνει τους πιστούς για τη θεραπεία ψυχικών 
και σωματικών ασθενειών.  

Τέλος, το λάδι το χρησιμοποιούμε στο καντήλι για να το ανάβουμε καθημερινά. 

                                                                                            Πηγή: https: //www.grelia.gr 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ 
Πάτησε τον πιο κάτω σύνδεσμο για να λύσεις ηλεκτρονικά το σταυρόλεξο για την ελιά 
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